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H polgármester
mondta, hogy mindán erejével küzd 
a Mi rkur-gyár üzem 1 en tartásávri s 
a gyár felmondás alatt álló all ka I- 
inazottainak mosi minden bizalma 
és minden reménye a polgármester 
ígérete.

Mi tudjuk, milyen nehéz feladat 
vár a polgármesterre, aki be is 
akarja váltani azt. amii mondott.

Törvény nem tiltja, hogy bárme­
lyik gyár akikor szüntesse be üze­
mét. amikor akarja s azt sem lehet 
ellenőrizni, hogy egy vállalkozó tő­
keérdekeltség mikor, milyen üzleti 
érdek miatt vonja ki pénzéi vala- 

• melv vállalatból.
A lény az, hogy gyárak alakul­

hatna k és gyárak szűnhetnek meg 
.s változások egy-egy város gaz­
dasági életében és szociális viszo­
nyaiban hatalmas rengéseket okoz­
hatnak K változások egyenesen ka­
tasztrofálisak is lehetnek, ha gyá­
rak megszűnéséről van sző. Ilyen­
kor csak az önhibájukon kívül baj­
bajutott emberekkel való együttér­
zés és a hivatásuk magaslatán álló 
hatósági vezető férfiak jóakarata 
szólalhat meg és kérhet, vagy ad­
hat új munkaalkalmat az érdekel­
teknek.

A mi közönségünk mindemkor be­
bizonyította, hogy együttérez a baj­
bajutottakkal. De a Merkur-gyár 
jogszerint nem kifogásolható eseté­
től eltekintve, általában csak a 
munkás-sorsra gondolva, érezzük 
át igazán, hogy mennyire fontos a 
keresztényi felfogásnak és a ma­
gyar együttérzésnek a gazdasági 
életlen való diacüalrajuíása. Különö­
sen egy-egy idegen l őkeérdlekclt ségű 
gyárvállalat »leépítése«, vagy egy- 
egv idegen pénzcsoportnak az or­
szágból való kivonulása alkalmá­
val mindenkinek kötelessége a pil­
lanatnyi segítés jószándékán telid a 
keresztény magyar gazdasági élet 
megerősítéséért való harcb asz ál­
lás is.

A magyar munka méltó megbe­
csülése, a magyar munkás kenyere 
s az elhelyezkedés nehéz gondjával 
küzdő fiatalság jövője érdiekében 
kell minden magyar kenyéikercső- 
nekj tisztviselőnek, földművelőnek, 
iparosnak és 'kereskedőnek mindlen 
fillérjével, minden gondolatával és

minden cselekedte tével támogatnia 
azokat a keresztény erkölcsi alapon 
nyugvó, magyar üzemeket, cégeket 
és vállalatokat, amelyek nem 'tud­
ják és nem is akarják elválasztani 
sorsukat a magyar kenyérkereső 
társadalom sorsától.

A munkás sorsa a nemzet sorsa.

kormány a Horthy Miklós-repülő- 
alap létesítésével maga elé tűzött, 
az ország egész népe osztatlan 
örömmel fogadta. Már eddig is löb-

Az uj országgyűlési képviselő- 
választói népjegyzék összeállításé* 1 * 
val kapcsolatban közli a. városi 
hivatal, hogy a szavazólapokat 
hétfőtől szedik be.

A számlálóbiztosok mindenki 
hez kimennek a szavazólapért, 
tehát senkinek sem kell a kitöltött

A Szent István-évi ünnepségek ! 
szombaton kezdődtek meg. Dél­
előtt 9 órakor Serédy Jusztinián 
hercegprímás ünnepi szentmisét 
mondott a koronázó-templomban.
A Kálvin-téri református templom­
ban Ravasz László, a Deák-téri 
evangélikus templomban Raffay 
Sándor mondott az ünnepi isten­
tiszteleten nagy beszédet Szent Ist­
vánról.

Ezen a sorson pedig nem segít sem­
miféle jelszó és semmiféle politi­
kai ígérgetés, hanem csak mi ma­
gunk segíthetünk igaz keresztény 
öntudattal és magyar testvéri 
együttérzéssel.

Semmiféle szélsőség, semmiféle 
jelvény és semmi parancsuralom

keresetük egy részének felajánlásá­
val a nagy cél megvalósításához.

A vezérkar tisztjei és a belügymi­
nisztérium összes tisztviselői után 
most a Nemzeti Rank összes al­
kalmazottai ajánlották fel július

szavazólapot bevinni a városhá­
zára.

A szavazólapra bejegyzett ada­
tokat mindenki igazolni köteles, 
Az igazolásra öt napi haladékot 
lehet kérni a számlálóbiztostól, aki 
az öt napi haladékot köteles meg­
adni.

A Szent István emlékév orszá­
gos bizottsága délelőtt 11 órakor 
ünnepi ülést tartott a parlament 
kupolacsarnokában. Az ünnepi 
díszülésen vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kormányzóval az élén az 
ország egyházi, katonai és polgári 
előkelőségei csaknem valamennyien 
jelen voltak.

A díszülést gróf Széchenyi Ber­
talan, a felsőház elnöke nyitotta

nem valósíthatja meg a magyar 
munkás életének nagyobb bizton­
ságát és sorsának méltó felemelé­
sét, hanem csak a szív parancsa és a 
józan meggondolás uralma mindkor 
lépésünk és minden cselekedetünk 
felett.

nemzeti célra, a Horthy Miklós-re- 
p ülőalapra.

Itt említjük meg, hogy a Körös- 
vidék összes alkalmazottai szintén 
felajánlották júliusi fizetésüknek, 
illetve munkabérüknek egy száza­
lékát.

Akinek akár a számlálóbizto­
sok eljárása miatt, akár az össze3 
Írással kapcsolatban panasza, vagy 
valamilyen kérése lenne, úgy ezt 
jelentse a városháza 15 ös számú 
szobájában, dr Francziszky La­
josnál.

j meg, majd a kormányzó mondott 
beszédet. A kormányzó ünnepi be­
szédében hangoztatta, hogy Szent 
István irányt szabott a nemzet jö­
vőjének. Ezután arra mutatott rá a 
kormányzó, hogy a szentistváni ál­
lameszme mindenkor a béke és az
igazság záloga volt. A Szent Jobb 
ma is irányt mutat a magyarság 
számára. Minden magyarnak arra
kell törekednie, hogy visszaszerez-

Nemzeti megmozdulás 
a nemzeti repiilőalap megteremtéséért

n vezérkari tisztek és a belügyminisztérium tisztviselői után a Nemzeti Banki

Békéscsabán a Körösvidék alkalmazottai kezdték meg
a felajánlást

Azt a nagy nemzeti célt, amit a

ben járultak hozzá fizetésük, illetve havi fizetésük 1 százalékát a nagy

Mindenkihez kimennek a szavazólapokért
R szavazólapra bejegyzett adatok valódiságát igazolni kell

Arra kell törekednünk,
hogy visszaszerezzük Szent István országának

hajdani fényét
— mondta a kormányzó a Szent István-év ünnepélyes megnyitásán
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zük Szent István országának haj­
dani fenyőt.

A kormányzó után vitéz Iinrődy 
Béla miniszterelnök mondott ün­
nepi beszédet, melyben azt hang­
súlyozta. hogy a magyar élet fun­
damentumát Szem István rakta le.

11 óm an Bálint miniszter számolt 
be ezt követül eg az ünnepségek elő­
készületeiről.

Rovatvezető: Darida Káról;
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület

elnöke j
Vándorúdon

Hogy az akác odahaza elfagyott,
elhatároztuk (élelmesebb m agy árok),
hogy elmegyünk szerencsét pró­
bálni, országot-világot látni. Több 
társaságba verődve, fölpakkoltuk 
méheinket és vidáman, nagy remé­
nyekkel eltelve indultunk el ván 
dór utunkra. Ennek az útnak egys , 
némely tanulságait okulás céljából 
meg kell hogy örökítsük, hogy be 
teljék az az örök igazmondás : az 
öreg méhész is holtig tanul.

Első állomásunk vala Pusztapó. 
Leraktuk méheinket az állomás 
területén a jószivü főnök (szintén 
méhész) megértő támogatása foly­
tán.

Repcére mentünk. Feri barátom 
azt mondta, hogy ő mar pergetett 
repcéből és rajoztak a méhek Ki 
ne szeretne pergetni ? En annak 
ellenére, hogy évek óta adom a 
jó tanácsot és óva intem méhész­
társaimat a repcére való vándor­
lástól, most megszédültem. Előttem 
táncolt folyton egy kép : gyönyörű 
repcetábla szélén egy pergető és 
én azt forgatom.

A repce gyönyörűen virágzott. 
Május elején telepedtünk le nap5 
süteses, szépidőben. A kiengedett 
méhek úgy neki estek a repce­
táblának (20 lépésnyire volt az or­
ruk előtt), hogy biztos voltam a 
pergetésben.

Közben azonban történt valami. 
Délután 6 órakor megindult egy 
kisebb vihar esővel. Esett az eső 
majd mindennap május 8 ig, a vi­
rágot leverte, a nektárt kimosta, 
háromheti ottartózkodás után szét- 
foszlott a pergeíés színes délibábja 
és mi sietve távoztunk onnan más 
állomásra. Annyit azonban elér­
tünk, hogy a családok megerősöd5 
tek, sok virágporhoz jutottak. Ki 
járó öreg méheink legnagyobbrészt 
elvesztek a hideg idő következté­
ben. A repcetábla ugyanis kicsalja 
a méheket és azok a hideg miatt 
ott dermednek le a virágon. Ezért 
veszélyes a repce. Csak jó meleg 
időben szabad rá vándorolni.

Második állomásunk Albert Irsa, 
Háromszáz hold akácerdő tövében. 
Az első napokon dekás hordás, 
nem érte el a kg-t. Alig vagyunk 
ott három napig, jön egy hatalmas 
vihar és lesodorna nemcsak a vi­
rágot, hanem még a leveleket is. 
Nem fogtunk semmit. Azaz fogtuk 
magunkat és még gyorsabban tá5 
voztunk el innen, mint Pusztapó- 
ról. Ugyanakkor egy másik csabai 
vándortársaság Tápiószecsőn 15— 
20 kg-os családonkénti hozamot 
ért el. Tanulság: a vándorláshoz 
szerencse is kell.

Harmadik állomásunk Diósjenő, 
a Börzsönyi hegyek aljában. Gyö­
nyörű vidék. Vándortanyánk na­
gyon jó helyen van. Egy hétezer 
holdas akácerdő mellett. Házunk 
mögött Csermely vize csörgedez. 
Forrásvizet iszunk. A széles völ­
gyek tele vad virágos rétekkel. 
Csupa virág itt minden. Illatos a 
levegő az erdőben is. Most virág*

zik a'fagyai, a szamóca, a hars, 
a vadgesztenye. Szóval itt élni 
szép, itt élni jó, itt oly vidám az 
élet!

Az akác itt sem mézelt, úgy 
hogy akácmézünk nem lesz. Á 
vadvírágos mező azonban iparko­
dik kipótolni az akác mulasztását. 
Most naponként 1 kg. 50 dkg., sőt 
2 kg-mon felüli is néha a hordás. 
Tehát egyelőre itt maradunk. De 
itt maradnánk akkor is, ha 10—20 
dekás hordás volna csupán, mert 
jobb itt a méheknek, mint otthon, 
ahol apadás van és etetni kény­
telenek a méhészek.

Vendég akad bőven és pedig 
kedves, nagyon kedves vendég.

O / A »Szép, uj, 
jómlnőségü

Földiek ! Romhány bau telepedett 
le egy másik vándortrupp. Koltay 
Pál alelnök vezérlete alatt. Tegnap 
váratlanul betoppantak Diósjenői 
vándortanyánkra. Volt öröm! Ki- 
szelycsok Pali bácsi főzött olyan 
pompás pörköltet, hogy Hajdú ta­
nár ur sokáig emlegetni fogja. En 
fogyókúrába kezdtem, és 4 kg-t 
híztam. így szenvedünk mi itt, 
messze idegenben csabai magya­
rok. Kitűnő ez a hegyi levegő, 
végtelen a nyugalom, jó a forrás5 
viz (no a borocska se rosssz, mond­
ják vendégeink), susog az erdő és 

I ami fő, hordanak a méhek. Tehát 
I maradunk ! És vissza se megyünk! 

(amig a pénzünk el nem fogy).

cserépkályhák
garancia mellett kaphatók. Régi kályhák, kandallók átrakását vagy átalakítását

« rr . r — - . ■ ■  I _ l  1-1 2 A. Z F» «« oUn Tszén, fa- vagy vegyes fűtésre 
felelősséggel eszközlöm

Vál*7V I 9ÍflC cserépkályhakészitő Bcsaba, I.,
Yílw&f Laliid Újkígyóst- u. 46. Vasúti temetővel szemb.

Semmiféle földi hatalom nem tudja
feltartóztatni a kínai ámzeí

Sangliai, június 25.
A Sárga-folyó áradása egyre lari'. 

Most a llwai folyó is áttörte a gá­
lái. ívéi larfományit teljesen elárasz­
tott a víz. A világtörténelem nem

ismer ilyen óriási méretű árvizet. 
Nincs földi hatalom, mely fellar- 
tózlaihalná az áradás1!. Pengpo város 
víz alá került. A lakosság rémül­
ten menekül dél felé.

mW

KULPIN
______  DIVATHÁZ

Idegen ország városait is 
bombázni akarják a spanyol vörösök

Páris, junius 25.
Hír szerint a köztársasági Spa­

nyolország londoni követe beje­
lentette Londonban, miszerint a 
köztársasági repülőgépek bom­
bázni fogják a Francoékat támo­
gató országok városait is.

A hírrel kapcsolatban a Matin

azt Írja, hogy Franciaország elitéli 
Barcelona tervét. Barcelona ezek- 
után nem számíthat Franciaország 
támogatására.

Páris, junius 25.
Beavatott helyen biztosra veszik, 

hogy Barcelona Párisban is jelen­
teni fogja tervét.

nyári ingek
nagy válassztéKbanl

Ma avatják Set 
a veszei-hídí ev. árvaházat

A békéscsabai ev. egyház veszei- 
hídi árvaházát ma, vasarnap délután 
avatják fel. Az avatási ünnepség 
délután fel 5 órakor kezdődik. 
Békéscsabáról, az ev. templom elől 
fél 3 órától kezdve autóbusz köz­
lekedik a veszei-bídhoz. A menet 
térti jegy ára 60 fillér.

Az avató ünnepség után kerti­
ünnepély és fagylaltdélután lesz az 
új árvaházban.

A nagy melegtől 
összeesett munkahelyén 

egy munkás
A napok óta tartó óriási hőség 

első áldozata: Holecska Péter 45 
éves békéscsabai, Pozsonyi utca 
102 szám alatti lakos.

Holecska a Kazinczy utcai do­
hánybeváltó munkása. Pénteken 
munkahelyén a nagy hőségtől esz5 
méletét vesztette és összeesett.

Az eszméletét vesztett munkást 
a kórházba szállították.

luSíus 1-ig lehel jelentkezni 
a vasutasok

esztergomi kirándulására
A már hirdetett szentisváni ki- 

rándulással kapcsolatban a vasutas 
egyesületek vezetősége kéri a tény­
leges és a nyugdíjas kartársakat 
és a polgári vendégeket, hogy rész­
vételüket julius hó 1 ig szívesked­
jenek bejelenteni, mert későbbi 
jelentkezésük a rendezőség mun­
káját nagyon megnehezíti.

A kétnapos társasutazás rész5 
vételi dija személyenként 6.50 fii 
lér, melyben a vacsora, szállásdij, 
hajójegy ára és egyéb, zenei, ve* 
zetői, valamint rendezési költségek 
is bent foglaltatnak.

A társaskiránduláson nem vas­
utasok is résztvehetnek. A nem 
vasutasok maguk váltják meg je 
gyüket Békéscsabától Észtergomig 
és vissza Budapesttől Békéscsa­
báig. Mindenki 50% os kedvez 
ménnyel utazhat a Szent István év 
alkalmából.

Akirándulásra jelentkezni a MÁV 
Olvasókörben, Ziiahy István gond* 
noknál lehet.

A hétfői városi közgyűlés 
póttárgysorozata

Békéscsaba város képviselőtestü­
lete hétfőn közgyűlési tarl. A köz­
gyűlés pótlárgysorozala a követ­
kező:

A Szucsu-telken építendő üzlet- 
helyiségek búrébanása és ezzel kap­
csolatban Zsíros Pál és társai ké­
relme.

A CsAIv kérelme terület-átenge­
dés iránt.

A MOVE kérelme terület-átenge­
dés iránt.

özv. Králik Györgyné kérelme 
telekvételár kamatainak elengedése 
iránt.
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Kedvezmény 
olvasóinknak!

Kiadóhivatalunk megállapodott 
Budapesten a polgári vezetésű

1 szállodával

VII., Kürt-utca 6.
(Pátria kávéház mögött), 
hogy

20°o engedményt
nyújt előfizetőinknek és olvasóinknak 
Igénylésnél e lap bemutatása szükséges

fl közönség köréből
Zuhan a búza és a liszt ára, 

miért nem csökkentik a kenyér 
árát a pékek ?

Kaptuk az alábbi levelet:
Mviyen tiszteli Szerkesztő l r!

X ken vérről szeretnék egy-két 
szói írni. ha a Körösvidék erre 
mó,lol ad nekem. A kenyérről, 
nie Ívnek árál a békéscsabai pékek 
ol van egyöntetűen emeli ék fel ak­
kor. amik >r emelkedett a búza és 
ezzel párhuzamosan a liszt ára.

Nem akarok vitatkozni a pékek­
kel Egy szót sem szóltam akkor, 
amikor' felemelték a kenyér árát. 
Elfogadtam azt az érvelésükéi, hogy 
ha emelkedik a liszt ára. ők is 
kenvleierek emelni a kenyér árát. 
Nem szóltam a pék-egyezmény el- 
1, n s< m. Minden érdekeltségnek joga 
van megvédeni saját érdiekéit. Hvnti- 
l;,n van. tömörüljenek a pékek, ál­
lapítsanak meg egységes árat, hi­
szen joguk van ehhez. Most azon-

KöRöSVlDÉK

n hűtő ház és seitésvágóhid megépítését 
sürgetik a húsiparosok

* Békéscsaba ás Vidéke Ipailesliilel húsipari szakosztályáaak
beadványa a polgármesteihez

Az új és korszerű vágóhíd és 
hűlőház létesítése ügyében a ked­
den délután megtartóit értekezlet 
folyományaképpen most a Békés­
csaba és Vidéke Ipartesiület hús­
ipari szakosztálya beadványt inté­
zett vitéz Jánossy Gyula polgár­
mesterhez.

A beadványban a húsipari szak­
osztály elsősorban is alapos és 
helytálló indokok felsorakoztatásá­
val mutat rá az építendő vágóhídi és 
hűtőház fontosságára. A beadvány­
ban a húsiparosok arra kérik vitéz 
Jánossy Gyula polgármestert, hogy 
az ügyben mondja ki a sürgősségiét. 
Kérik továbbá, hogy erre való te­
kintettel kérésüket terjessze a jú­

nius 27-iki városi képviselőtestületi 
gyűlés elé. A rendelkezésre áld) 340 
ezer pengővel az építkezést a gyulai 
vasútvonal mellett kijelölő hdven 
kezdjék meg, még az esetben is, 
ha egyelőre csak a hűtőiházat és a 
sertésvágóhidat építik meg.

A húsiparosok beadványukban 
annak a véleményüknek adnak ki- 
efjezést, hogy a hűtőház és a ser­
tésvágóhíd jövedelméből azután to­
vább lehetne építeni az új vágó­
hidat.

A húsiparosok remélik, hogy a 
hűtőház és a vágóhíd sürgős meg­
építésével sikerül a város fejlő­
dését és gazdasági jelentőségét 
nagyban fokozni.

Jan K i e p n r a i „A margitszigeti 
színpad a világ legjobb aknazts- 

kájú szabadtéri ssinpada .
Jan Kiepura, a világhírű tenorista, amikor 
margitszigeti sétája közben meglátta a 
virágkeritéssel övezett gyönyörű szabad­
téri színházat, lelkesen felajánlotta, hogy 
feleségével, Eggerth Mártával szívesen 
vállalkozik a legmodernebb technikával 
épült szabadiéri színpad akusztikájának: 
kipróbálására. Kiepura hosszabb beszé­
det tartott a szabadtéri színpadon, majd 
mikor végighallgatta Gyenge Anna éne­
két, elragadtatva kiáltott fel: „Lnnél 
tökéletesebb akusztikájú szabadtéri szín­
padot sehol a világon nem láttam.“ A 
Nemzeti Színház szabadtéri előadásaira 
az ország minden részéből és külföldről 
egyaránt érkeznek tömeges előjegyzések.

u in in _;is szol emelek. L gy gon­
dolom. ia emelni kellett a kényéi 

kkor. amikor emelkedett a 
liszt ái'u: akkor most, amikor csők
kent a liszt ár i s valószínűleg ez 
az árzuhanás tovább folytatódik, 
csők ka leni kellene a kenyér árát 
is. Ha volt egység a pékek között 
akkor, amikor felemelték a kenyér 
árát. leuven egység közöttük most 
is. amikor Békéscsaba népe az árak 
mérséklését kívánja.

Hiszem, hogy a pékek megszív­
lelik kérésemet, mely Békéscsaba 
eoész népének kérése. Drága a ke­
nyér Békéscsabán. Ez az igazság. 
Szegeden most is 38 fillér egy kg 
fehér kenyér. Nálunk 12 fillér. El­
várjuk a pékektől, hogy csökkent­
sék a kenyér árát s elvárjuk a ha­
tóságtól is. hogy ennek érdekében 
tegye meg a szükséges intézkedé­
seket.

w ■A

Cérnából és müselyemből:
£ <60, P 5.50 
1 7~ f3 8.20

Ä1!

Körös viel k-vlöiizitö.«

cserepes- 
virágot, 

I koszorútCsokrot,
IFI. BOHUS 79.

MEGHÍVÓ !

II Békéscsabai Blsó- 
végi Tehénlegeltető
Társulat ítf1? SWe;
“äs“. sasi W&»tart. Tárgya az osztalék ugye, melyre 
a tagokat tisztelettel meghívja az

Elnökség.

fCPLPIN DIVATHÁZ

M ssásénes Somogyi-apó 
vígan pipál, toKajit issclR 

és világéletében tisztelője volt
0 «s<vpnviplr

Szeghalom, június 25.
\ százéves mester, idősb Somo­

gyi Lajos szeghalmi csizmadia tisz­
tára meszelt faluszéli házának kén­
jében ült, amikor benyitottam hoz­
zájuk. Már-már felállt és üdvö­
zölni akart, de odasiettem hozza, 
minek fárasztaná magát. Néhány 
csöppség, a huszonöt dédunoka kö­
zül vagy négy-öt ott játszadozott 
körülötte, majd pedig előjött az 
egész házanépe és nagy szeretettel 
footák körül a dédapót.

Somogyi Lajos élete nincs 
tele érdekességekkel. Csizmadia

volt az apja is, belőle is az lett. Le­
pergett fölötte kerek száz esztendő 
anélkül, hogy a közel húszezer 
pár csizmából, ami a keze alól ki­
kerüli, egy is fejedelemnek, vagy 
vei ami más nevezetesebb ember­
nek a lábára került volna. Soha 
sem vették észre, nem kapóit ezüst­
ös aranyérmeket a száz év alatt 
senkitől sem, mégcsak dicséretre 
sem pályázott, nem politizált, nem 
akart a »falu esze« lenni, — őcsalk 
családjának .meg a munkának élt. 
A legnagyobb kitüntetés számára 
most is hat gyermekének, tizenöt

unokájának és huszonöt déduno­
kájának szerete'.e.

A nagy ünnepség, amelyen a nem 
várt szép kitüntetést kapta a száz­
éves szeghalmi csizmadiamester az 
iparügyi minisztertől, az iparkama­
rától, meg az IPOK-tól — a mi­
nap zajlott le, de az egész nagy 
család még most is hatása alatt van 
és végtelen nagy örömmel ünnepli 
a Somogyi-család fejét. Itt ül körű, 
lőtte három lánya, meg 62 éves La­
jos, 57 éves Gyula és 54 éves Sán­
dor fia és mesélik, mondják sor­
ban. meg össze-vissza, ahogy ép­
pen eszükbe jut, hogy milyen gyö­
nyörű ünnepséget rendezett az ipar- 
testület édesapjuknak. Hogy milyen 
szívhezszólóan beszélt a templom­
ban Tildy tiszteiétes úr, die a többi 
urak is a banketten, azok is milyen 
melegen ünnepelték. Mondják, hogy 
300 terítékes ebéd volt- amelyen elő­
került a cigánybanda is és id. So­
mogyi Lajosnak a fülebe húzta azt 
a szép nótát, az ő nótáját, hogx.

»... szeretlek én, egyetlen virá­
gom ...

— Csizmadia Isten fia — mondja 
az egyik Somogyi gyerek . Azután 
így folytatja:

— Tetszik tudni, a jó Isten a 
gyermeket csizmába teremti 1 

\7an benne valami igazság! Külö­
nösen errefelé, ahol bizony a pó­
lyából azonnal a kis rámás csiz­
mába emelik bele a gyerkőcöket.

Beszélgetés közben vesszük ész­
re, hogy Somogyi-apó rá akar gyúj­
tani. Barna, száradt kezével ma­
rokra fogja pipáját s a doliányos- 
fuszeklit keresi, meg a gyufát. Ke­
ze ügyé be adjuk s nézzük, milyen 
nagy élvezettel illeszti az öreg a 
pipáját a szájába és hogy pöfékel 
felfelé.

Azután bor kerül az asztalra. 
Olyan jóféle úri bor. három putto­
nyos bor a javából, egy üveg az 
ötből, tokaji aszú, amit az uraság, 
Cziráky gróf küldött. Orczy báróék 
öt üveggel, Horgosi Kárász Is^x án 
uraság meg személyesen hozott 
négy üveg borral ajándékozta meg 
az öreg csizmadiát. Az Ipartesiület 
elnöke 100 darab szivart és vagy 
24 pakli jó pipadohányt adott, meg­
szavaztak ezenfelül havi 5 pengőt 
is, így tett a község főjegyzője, ő is 
5 pengőt ad ezentúl Somogyi-apó- 

! nak. A legkedvesebb ajándék azon- 
I ban bizonyára az a száz szál gyö­

nyörű piros rózsa, amely Sxájc-

Gazdák fiBvelmébe 1
Kévekötő

■ ■ mindenmaiilla Sg?«?
kg-kéntzsineg tíK

WEISZBRUHH ZSIGMOND
Békéscsaba, Andrássy-út 79 az. alatti 

üzletében Ugyanott zsákok, ponyvák,

k51lrlnt8,r!s' beszerezhetfifc l

jö
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J>ól érkezeti frajlájn Ilonka So­
mogyi -lói, az egyik undkálól.

Amikor megtöl'.öHék a poharakat 
öreg Somogyi-apó, mint aki nagyon 
jól tudja, hogy ezután mi követ­
kezik kiveszi a pipát a szájából 
és illően leteszi az asztalra. Nem 
beszél, mert a hangja már igen 
gyenge, de mindent hall és értel­
mesen pislog kicsire húzódott sze­
mével. alighanem azt mondaná, 
h(>gy egészségűkre!

Koccintunk s iszunk valameny- 
nyien. Somogyi-apónak ahogy 
a mai illetlen- fiatalok mondják:

Jó cúgja van! —. mert majdnem 
előbb felhörpintene a bort. mint 
mi. Azután élénkebben csillog a I 
szeme. Csendben üldögélünk pár j 
pillanatig és nézzük a jó őre- j 
get. mint valami csodái s belülről, ! 
a lelkünk mélyén valamennyien ! 
arra gondolunk, lesz-e belőlünk is j 
százéves ember? !

Somogvi-apó mosolyog s hallgat. ! 
Három hónappal ezelőtt még el- 1 
elbeszélgeted, meg dalolászotl is. '■ 
Sokat mesélt dalmáciai kaiona,kará­
ráról. amikor kompánia-susztere 
volt. Szívesen emlékezeti a régi 
céhrendszerre is. amikor szerinte 
sokkal szigorúbban fogták a nies­
le.'legénye két. mini mostanában. Ő 
mindössze egy inast szabadítod fel, 
Kötés Ferenc szeghalmi csizmadiát, 
aki már maga is a hetedik X felé 
közeledik.

Megkérdeztük volna Somogyi­
apótól. mi a hosszú élet titka? 
Kár. hogy már nem mondhatja el... 
így aztán csak a látottakból" álla­
píthatjuk meg, hogy: jó ember voli. 
szerette a bori. dohányzott is 
meg négy hites feleséget kíséri ki 
a temetőbe az egy évszázad során. 
Mondják a faluban, hogy So­
mogyi-apó világéletében igaz tisz­
telője volt minden szépnek! 

isten éltesse továbbra is!

Steyr P 5.200

3

1.2 I. motor, 26 HP, elől-hátul iengőtengely, központi alvázkenés, 95 km 
sebesség, 8—9 |iter fogyasztás, kényelmes férőhelyek, tolható tető

Körzetképviselet:

SUHAJDA GARAGE.
Telefon 93, Békéscsaba, Őr-utca 10. |

Egy óra és 22 percig lesz
a Szent Jobb

Egy hét múlva, július 3-án nagy 
ünnepe lesz Békéscsaba és kör­
nyéke katolikus népének. Július 
3-án, vasárnap érkezik Békéscsa­
bára az Aranyvonat s hozza el vá­
rosunkba a Szent Jobbot.

Az Arany vonat pontosain II óra 
11 perckor fut be a békéscsabai pá­
lyaudvarra. A Szent Jobb 1 óra

és 22 percig lesz Békéscsabán. A 
katolikus hívek féi 11 órakor kör- 
menetben indulnak majd ki a pié- 
bániateinptomból a MAY-épülelelé, 
ahol emelvényre helyezik a Szent 
Jobbot.

A Szent Jobb-ünnepség részletes 
programját később közöljük.

Aratási lük fü m minőségbenpaiElále
________ kaphatók a KISGAZDASZÉKHÁZBAN 5

Középeurópa üdülőhelye, 
Magyarország gyöngyszeme:

Hortobágyi Jenő.

BírmtíyiR bútorokat
tisztitek és alakítok
Serényi György Effrrs«.
II jövő évben megkezdik
a békési kikötő építését

A Körösök hajózhatóvá tétele 
ügyében, mint megírtuk, dr vitéz 
Ricsóy Uhlarik Béla, a vármegye 
főispánja békési küldöttséget ve­
zetett a m. kir. kereskedelemügyi 
kormányhoz. A békésiek küldött­
ségét dr Álgyay Papp Hubert ál 
lám titkár fogadta, aki a hajókikötő 
mielőbbi megépítését kérő békésiek 
előtt kijelentette, hogy a kikötő 
megépítéséit 1939. évben megkez­
dik. Az államtitkár örömmel vette 
tudomásul, hogy Békés község 
közönsége a legnagyobb készség" 
gél ^ hozza meg áldozatait a ki 
kötő létesítésére és ennek kap- ! 
kapcsán kilátásba helyezte a bé- j 
késiek jogos kívánságainak teljesi- I 
tését. Megemlítette az államtitkár j 
a küldöttség előtt azt is, hogy a Kö­
rösök hajózhatóvátételének óriási 
lemzetgazdasági fontosságát még 
csak fokozni fogja az, hogy a fel­
tétlenül megvalósításra kerülő 
Duna Tisza csatorna a hajózhatóvá 
telt Körösökön keresztül az alsó 
Tiszántúlt bekapcsolja majd a leg­
fontosabb kontinentális forgalmi 
útvonalakba és igy a legszebb ki­
látásokat nyitja meg az egész or­
szágrész gazdasági fejlődése előtt.

Öfuapos társasutazás a magyar tenger körül
A magyar nép csodálatosan szép gyönyörködik a hatalmas ló íük- 

leiki világára vall. hoav hazánk , ...
gyöngyszemének, a Balatonnak a ^ szmpompajaban. a zalai lie-
k elei ke zés-ét azzal magyarázza. v csoaaiatos vonalában, a so-
hogy a Teremtő szeméből' kihull: mo."yi pari páratlan szépségében, 
egy könnycsepp, leesett a földre az úgy érzi. hogv a Mindenható 
s az az Isten-könnycsepp a mi ; szép ajándéknak adta nekünk ezt a 
büszkeségünk: a Balaton. j fenséges tavai

Aki a Balaton mellel! jár s cl- ! Akf Budapest felől utazik a Ba-

CSSB1 ítiOZöÓ @ Resdkiyllll előadások szombaton és vasárnap
Nyílott tető! {m ^ 9) (3 6 g)

2 vÉlágülsm S műsorban! 3 órás szórakoztató műsor!

1. Minden idők legbájosabb és legkedvesebb magyar filmje :

Iglői diákok
Jávor Paí, Gervax Mária, Kabos, Gőzoo, Dénes György.

2. TOMI, Báró Eötvös József:

II megfagyott gyermek
Csottos, Dajbukát Ilona, Szikla, Szeréoa, Dobosé, Annie. 

Magyar híradóban; Szexi! István év.

Kellőn, kedden 7, 9 órakor. Az első előadások zónák !
Az elegáns, férfias hódító Korda Sándor London filmje a mondén,

előkelő társaságokról.

Clive Brock
uj, izgalmas bűnügyi szerepe :

Azonkívül :

Szakácsháhnrií
Rágalom
Kártya, szerelem, elegancia, bűnügy, kaland, izgalom.

talonhoz, az Siófoknál éri el a ma­
gyar tengeri.

A két szomszédvár: 
Siófok és Balatonföldvár

Siófok a balatoni pari egyik Fa­
régi bb és legnépszerűbb fürdőhe­
lye. De akik már évek óla nem jfir_ 
tak Siófokon, azok kedvükre áhiiél- 
kodhatnak azon a csőd ál a os fej­
lődésen. amely a -mai Siófokot jel­
lemzi. A régi penziókat kicsinosí­
tották, modernizálták, de ezenkí­
vül egész sor modern, mindlen kom­
forttal elláioU lukiéi és penzió épüli, 
amelyek a legkényesebb igény‘két 
is kielégíthetik. Ujj ász ü'le ie ti a 
strandfürdő is. amelynek színes er­
nyői és kabinai között nvüzsög a 
jókedvű fiatalság, csinos nők se­
rege, bronzbarnára sült Apollók 
hada.

Siófok lázas tempójú fejlődésé­
nek ütemét a fürd őigázgai óság há­
rom vezetője, a híres-neves rIl­
iivé re k diktálják.

Siófok és Balatonföldvár: ősi ri­
válisok. Ha Siófok a stranuon új 
kahinsort épít: Földvár rád'upláz. 
Ha Földváron új sétaút készül: 
Siófok rohan utána, hogy 4 ne 
maradjon. A nagyszerű Czifrák .Vil­
lái a legmodernebb vendéglők, ho­
telek és szórakozóhelyek koroná­
zatlan fejedelme Földváron, régi 
és kipróbált embere a szakmának. 
aki jól tudja, hogy a Földváron 
nyaraló lörzsökös. finom úri publi­
kum mire ‘kötelezi.

Ä. leilei halászié
A leltei halászcsárdában mindig 

sokan vannak. Sokak szerint az 
egész Balaton mentén itt készítik 
a legjobb borjúpörköltet. Akk >ra 
társaság tízóraizik a kerii fák alatt 
es a pompás ízléssel berendezett 
csárda árnyas hűvösében, amekko­
rái nem üres reklámmal, hanem 
csakis jó magyaros konyhával lehet 
összehozni. Egyik asztalnál ango­
lok barátkoznak az illatosán gőzöl­
gő pörkölttel, másilk asz!álnál egv 
belga társaság ízleli a rántod halat.

A reumátok Mekkája
Hévíz

Európa legnagyobb hőforrása a 
hévízi tó, amelynek vizétől és 
gyógy is z a pj á l ól már százezernyi be­
teg nyer le vissza egészségéi. A reu­
mások Mekkája Hévíz, melynek pá­
ratlanul rádióaktiviiású vízéi és kü­
lönleges, hársonysímaságú és tapin­
tású iszapját áldva-áldják. akiknek 
visszaadta egészségét.

KissKthely 
a Balaton drágaköve

A gyönyörű Balatonnak is egyik 
legszebb drágaköve: Készt bel v. jel­
lemző Keszthely szépségeire és kul­
túrájára. hogy az új települők kez­
detben fürdővendégek voltaik s nya­
ralás közben támad; kedvük ahhoz, 
hogy végleges otthoni keressenek a 
pompás fekvésű városkában. Keszt­
helyen a csillagos nyári éjszaká­
kon ezernyi fényével úgy ragyog a 
széles öbölt szegélyező villasor, 
mintha megannyi igazgyöngy lenne. 
Poélikus strandja, nemek szigeifür- 
dője különös vonzóerő, de csábesz- 
közei közt nem utolsó helyen sze­
repel az olcsóság, 4—5 pengőért 
rendes úri házaknál már elsőrangú 
penzió kapható, akinek pedig gyü­
mölcskúrál ajánl az orvosa, az 
majdnem ingyen vásárolhatja meg 
a keszthelyi piacon a Dunántúl leg­
zamatosabb gyümölcseit.

Badacsony!
Aki Keszthelyről Badacsonyba 

hajón megy, az felejthet eilen él­
ményt szerez. Mint egy megeleve­
nedett mesekönyv színes lapjai, úgy 
tárulnak elé gyermekkori olvasmá-
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nvainak tájai: (Csobánc, Tátika. fes­
tői várromok, majd monstruózus 
toim'uvvrl. bizarr vonalúval a lég­
iül 1 ön legese 1) 1). legkedvesebb bala- 
loiimvnti hegy: a Badacsony.

V pariról miók repítik a látoga­
tó kai a hegy csúcsa felé, d-c félúton 
rendszerint, megállnak a vendégek, 
|1()ov megtekintsék Eszíerházy gróf 
500 éves pincéjét, amelynek pati­
nás boltozatai alait szobanagyságú 
hordókban várja a .palackozást a 
badacsonyi hegyvidék finom és 
drága nedűje.

9Óh, Tíhanynak riadó leánya“
E bolond k ászaikban sok minden 

vív, szett. 'Villany is elvesztette egye­
dülálló visszhangját, die töretlenül 
megmaradt a tündökletes tihanyi 
táj. a lombdús tihanyi hegy az ősi 
ipátság égbeszökkenő lornyú temp­
lomával. a szelíd hajlású öböl s 
az az arisztokratikus légkör és áhi- 
tatos csend, amely minidig váloga­
tod közönséget vonz Tihanyba.

Az a misztikus Sport szálló térés 
kertjében elegáns és disztingvált 
pubiikum uzsonnázik, itt halkan 
rör.pen a szó. még a kávéskanalak 
■sörrenése sem hallik. Tihany bal­
zsam az idegekre s bár a zenekar 
ízsonnah !iigver:>enyl ad. senkit 

nem zav tr a zene.
RabbÍDÖ.r«n»m íagurci

szereläne: Fiired
A terel éiyes fák sátrai között ma­

lar.::'; fütyülnek s rajtuk kivid csak 
i szökőkút cső baj a hangzik. Az 

.ví:v iiilá :i szieszta ideje ez, csak a 
fürdő ia járata elöli van egy kis 
mozgás s bent a kádakban susfo­
rogva gyöngyözik a meleg szénsa­
vas víz. ’«melynek kedvéért Európa 

vénéből is elzarándokolnak

Első a kenyér 
& csak őszutón főttet a sport

— monúja Kovalcsik. I. Mityály, aki országos 
levenie-ökölvivó bajnok leit smost akarja 

letenni a mestervizsgái az asztalosiparban
A levente-ökölvívók országos baj­

nokságán Kovalcsik I Mihály bé­
késcsabai ökölvívó a kisnehézsúly- 
iian az első lett, elnyerte az orszá­
gos leventebajnoki címet.

A népszerű ökölvívó diadala nagy 
örömet kelteit az ökölvívó-sport hí­
veinek körében.

Nehéz volt az út az országos le­
vente-bajnoki cím elnyeréséig. Er­
ről beszélgetek most Kovalcsik I. 
Mihállyal, akinek géperőre beren­
dezett aszialosműhielye van az 
Achim L. András-nIcában s aki 
most készül letenni a mester­
vizsgát.

Hogyan kezdődött box-kar- 
rierje? sújtok felé az első kér­
déssel.

Mindennek Pálinkás az oka — 
mondja. Ő kérdfezte egyszer:

Nem akarsz ökölvívó lenni? Nem 
sokat gondolkoztam, lementem egy 
tréninre s beléptem a csapatba. 
Szegeden mérkőztem először.

Az első meccset sok más mérkő- 
követ'e. Kovalcsik i. Mihály 160 
180 meccset küzdött végig a hét év 
alatt. Ebből negyvenei vsezíeli el. 
harminc volt eldöntetlen, a többit 
megnyerte.

Melyik mérkőzésre emlékszik 
vissza a legszívesebben? kérdem.

Több olyan mérkőzést vívtam, 
amelyiket egyhamar nem felejtek 
el. Egyszer a B. Vasutas volt leni 
Csabán. ll:2-re kikaptunk. Egyedül 
én győztem, az országoshíríí Bagói

ellen. Akkor kapott fc! szárnyára 
a hír.

— Mikor kapott ki utoljára?
Másfél évvel ezelőtt Szigeti 

mezőtúri boxolólól. De azóía öl is 
megvertem. Megnyertem Dél baj­
nokságot s most a le ven te-ököl ví­
vók bajnoka lettem kisnehézsúly- 
ban.

— Álma?
Szeretnék országos válogatóit 

lenni. Jákitssal, a BSzKRT ökölví­
vójával akarok összekerülni. Ha őt 
megverném, akkor felfigyelne rám 
az országos kapitány is.

Sikerének titka?
A kitartás és Lovászy Ödön 

alezredes úr, aki a levente ökölví­
vást irányítja Békéscsabán. Neki 
sokat köszönhetek én is és más 
is. Része van a sikerben Krairszpé 
Rudolfnak, az edzőnek, is, aki nagy 
szeretet lel és hozzáértéssel foglal­
kozik velünk.

— Hogyan készül Jákits ellen?
Most nagyobb feladat élőit ál­

lok. Hétfőn mestervizsgára megyek, 
íve akarom tenni az asztalosiparhan 
a mestervizsgát. Műhelyem van, 
mesterségem van, önálló akarok 
lenni a szakmában, mert első a 
kenyér s csak azután jöhet a sport.

Hisszük, hogy Kovalcsik I. Mi­
hály hétfőn, a mestervizsgán is 
megállja helyét s iparában is az 
az elsők közé küzdi fel magát.

(-)

ide a szívbajosok.
Az iouiisok Nobel-d'íjas nagyköl- 

őiv. iinbidranalh Tagore évekig 
járt Fü:edre. Valósággal szerelmes 
volt a tájba, mely számos finom 
íölteményL íri a leikébe.

Kis Nápoly: Almádi
K'~ Nápoly' így kiáltanak 

el azok. akik először pillantják 
az dmádi öblöt körülölelő 

t ávol iéi pompás villa-seregét. Di- . 
vet baj öli Balatonalmádi s kétség- 1 
leien, hogy nem szalmaláng a kö­
zönség érdeklődése, amely évröl- 
évre melegebb és állandóbb. Már az 
vlöszeszonban majdnem telt ház 
van Almádiban, ahol régi épületet 
alig látni. Minden új. minidén friss, 
kényelmes, tiszta, komfortos. ,

Veszprém és Heresad f
Almádiból sűrűn indulnak az ! 

almukkal zsúfolt autóbuszok 
Veszprém és Herend felé. Rövid, de 
Mej11 íeteihm titázások.

Veszprém: álomvároska. Imitt-
amotí Egerre emlékeztet, de dunán­
túli ízű, levegőjű. A kard és a kul­
túra városa ez. j

Herend a Bakony széles fekvő kis ! 
falu. A környező községek lakói j 
majd mind a porcellán-gyárból él- j 
nek. am Ívnek készítményei már 
régóta világmárkának számítanak.
V magyar iparművészet zseniaii ása 
ragyog a színpompás porcellánok 
minden darabjáról. j

*
A Vidéki Napilapok Szindiikátu- j 

sánuk tagjai múlt héten ötnapos 1 
társasutazást rendeztek a Balaton 
körül, meiynek során örömmel ál­
lapították meg, hogy a 170 kilomé- : 
tér hosszú balatoni partvidék ven- j 
dégiátó ipara nagy szeretettel és j 
felkészülten várja a hazai és kül- ; 
földi közönséget Magyarország j 
gyöngyszeme. Középcurópa üdülő­
helye, a Balaton mellé.

ITÖ tkR
fSlSfillE

mm———aBBnnwi •

iKertésszel
Rovatvezető: Dr. Medovarszky Mátyás

a Békés vármegyei Kertészeti Egyesület 
ügyv. elnöke.

Milyen Békéscsaba városi kertészete 
1338 ben?

Békéscsaba város kertészete a há­
jon! illán niegn övéké deli zöldség­
féle fogyasztás kielégítéséne alakult, 
nerí városunkat messze környék­
ből látták el a bolgárok e íermé- 
1 vekkel és az élénk kereslet miatt
abnormálisán magas haszonnal ér- 
tékesíueiték áruikat. A város ezek 
ellensúlyozására, mintegy ársza- 
b álv o z ókén t szc re pel 1 te r me 1 v é -
nyeivel.

Időközben a környék törpe birto­
kosai! is elsajátították a bolgárok­

tól a zöidséglermeszÁíést s a szabad- 
verseny meghozta az árkiegyenlí- 
tésl. A városi kertészet hivatását 
'betöltötte s a város saját adóí'izieítői- 
nek konkurrenciát nem akar, most 
a további termelést abbahagyja. A 
kertészet földje különben is a közel 
20 év óla folytatott öntöző-gazdál­
kod ás miatt csak néhány évi pihen­
tetés után lenne alkalmas további 
zöldségféle termesztésére.

A fenti okokat figyelembe véve, 
más termelési ágra kellelt áttérni. 
Szó volt szerződéses magtermelés­
ről, de ez teljesen egyező termelési 
mód a zöldségtermesztéssel éis ön­
tözés nélkül nem kifizető. Gye]már 
Mátyás oki. kesztész, a [kertészei ki­
váló vezetője gyümölcsös telepítését 
ajánlotta, mégpedig az Alföldünk-

iAKáS8ftS£MDEZÉS
olcsón és nagy választékban 

kedvező fizetési feltételekkel is kapható

bútorházban
Békéscsaba, Andrássy-út 25. Telelőn 32

mm mm
KopsteiN

Fárasztó nyaioglás
kimerítő testi munka után dörzsöl­
jük be izmainkat a valódi

/v-SSS

'ti--mi

DIAMA
sősberszesszaa
Ez a 30 év óta világszerte bevált, 
szere mesés összetételű háziszer fel­
frissít, üdít, erősít, megszünteti a fá­
radtságot és enyhíti a fájdalmakat. A 
bőrben elvonó hatást fejt ki, élén­
kíti a vérkeringést, úgyhogy az em­
ber valósággal újjászületik tőle.

Próbapalack ára 64 fillér
Kis (eredeti) palack ára 1.10 pengő 
Közép (családi) palack ára 3.30 pengő 
Nagy (óriási) palack ára 5.30 pengő

nek leginkább megfelelő szilva tele­
pítéséi. A képviselőtestület el is fo­
gadta a fokozatos gyümölcs hídépítés 

; gondolatát.
1931 őszén meg is kezdték az ül­

tetési, egyelőre csak az öntöző-csa­
tornák két oldalát beültetve s 
mintegy 2.10 darab szilvafái üllet- 

j lek be. A következő évben, 1935- 
ben két táblái, 1200 darab 2 éves 
szilvái és 1000 darab őszibarackot 
ültettek be. Ezzel egyidőben 600 
négyszögöl területen faiskolát léte­
sítettek. 1936 őszén 1000 darab 1 
éves szilvát ültetlek be, melyek ko­
rona-nevelését közepes Iörzsön 
(1- 1.20 m) maga Gyebnár Mátyás 
végezte.

1937 év őszén u saját faiskolában 
nevelt kb. 000 darab 1 éves szil­
vacsemetével ültették be a hátra­
levő kél táblái; a köztesnek ültetett 
őszibarack szintén saját nevelésű.

Ezzel a szilvás telepítése be is fe­
jeződött és a kb 30 holdfas 6 táb­
lába 3500 darab szilvafa van be­
ültetve.

A faiskolában — amelyet a kör­
nyék egyöntetű nagy szemű és olcsó 
szilvacsemetével való ellátására lé­
tesítettek az alispáni hivatal út­
ján, az Országos Pomiológiai Bi­
zottság által törzskönyvezett fák­
ról kapták a szemeket. Ezekből az 

; idén ősszel mintegy 2000 darabot 
j fognak értékesíteni a városi gaz- 
I dasági hivatal utján. A főutak men- 
! tén két oldali földi epret ültették ki 

s az idei tavaszi új telepítéssel kb 
10.000 tő földiepre van a kerté­
szetnek.

A gyümölcsfák közötti teret most 
kap ásnö vényekkel használják ki. 
Termények: bab, borsó, Lencse és 
burgonya.

Sokan helytelenítették, hogy 
miért az olcsó szilvát telepítik, ho­
lott az értékesebb télialma sokkal 
kifizetőbb lett volna. Akik ezt a 
tanácsot adták, nem vették figye­
lembe. hogy az Alföldön az alma- 
moly 4—5 nemzedéke miatt a téli 
almát szinte lehetetlen megmenteni 
egészségesen.

Ezeket vették figyelembe a szil­
vás telepítésénél, hiszen a szilva 
100 százalékban értékesíthető, nyer­
sen, aszalva, ízként s a huloti pá­
linkának kifőzve jó.
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Kettős-Körösi 
Halászati Társulat, Békés.

Ad. 31-938. sz.

Árverési
hirdetés

A Kettős=Körösi Halászati Tár­
sulat őt szakaszra osztott viziterü- 
letét az 1939. évi január hó 1-től 
1944. december hó 31-ig terjedő 
hat (6) évi időtartamra adja bérbe, 
az alábbi feltételek mellett meg­
tartandó nyilvános árverésen.

1. Üzemszakasz: Fehér Fekete- 
Körös és Kettős-Körös Békés- és 
Doboz községek határáig 178 kát. 
hold 222 nsz.-öl vizterülettel.

Nyilvános árverés 1938 augusz­
tus hó 22-én délelőtt 9 órakor 
Gyula megyei város városházán. 
Kikiáltási ár: 1080 P.

2. Üzemszakasz: Élővizcsatorna 
és Gerlai ágcsatorna 269 kát. hold 
65 nszöl vizterülettel.

Nyilvános árverés 1938 augusz­
tus hó 22-én délelőtt 11 órakor 
Békéscsaba megyei város város­
házán. Kikiáltási ár: 240 P.

3. Üzemszakasz: A Kettős-Kö­
rös folyó Békés község határában 
eső része 137 kát. hold 508 nsz*öl 
vizterülettel.

Nyilvános árverés 1938 augusz­
tus hó 22-én délután 15 órakor 
Békés község községházán. Kiki­
áltási ár: 720 P.

4. Üzemszakasz: A Kettős-Kö­
rös folyó Békés község északi ha- 
határától a Köröstarcsai közúti 
vashidig 75 kát. hold 1399 nsz-öl 
vizterülettel.

Nyilvános árverés 1938 augusz­
tus hó 23-án délelőtt 9 órakor 
Mezöberény község községházán, j 
Kikiáltási ár: 600 P.

5. Üzemszakasz: A Kettős-Körös i 
folyó a Köröstarcsai közúti vas- j 
hídtól végig és a Hármas-Körös | 
folyó Gyoma község határáig 91 | 
kát. hold 654 nsz öl vizterülettel,

Nyilvános árverés 1938 augusz­
tus hó 23-án délelőtt 11 órakor 
Köröstarcsa község községházán. 
Kikiáltási ár: 480 P,

Árverésen résztvenní szándékom ! 
zók az egyes szakaszokra meg 
állapított kikiáltási ár 50%-átóva 
dékképen tartoznak árverés előtt 
letétbe helyezni. Az árverés be 
fejezése után legtöbbet ígérő tar­
tozik a haszonbérleti szerződést 
azonnal aláírni, mely szerződés 
bérbevevőre azonnal, a Társulatra 
nézve annak közgyűlési jóváha­
gyásával válik jogerőssé, tartozik 
továbbá a letétbe helyezett óva­
dékot 8 nap alatt a szerződés 
szerinti bérösszegre kiegészí­
teni készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban. Többi árve­
rezők az óvadékot azonnal vissza­
kapják.

Bérbevevők a halászatot csakis 
a fennálló törvények s a megkötött 
szerződés alapján a Kettős;Körösi 
Halászati Társulat Alapszabály és 
Üzemterv rendelkezései szerint 
gyakorolhatják.

Társulati alapszabályok, üzem­
terv és a megkötendő szerződés 
megtekinthetők Békésen dr Dachler 
Mátyás társulati elnöknél és Szarva­
son alulírott alelnök-igazgatónál, 
valamint az árverés megkezdése 
előtt a helyszínén.

Szarvas, 1938 évi juníus hó 19.

Takátsy Sándor
alelnök-igazgató.

II nyomfatvánvrendelö 
közönség

szives figyelmébe!
A Békéscsaba és Vidéke Ipar­

testület nyomdász és könyvkötő 
szakosztálya mély tisztelettel közli, 
hogy a M. Kir. Iparügyi Miniszter 
Ur 2632/1938. XIII. sz. rendeleté­
vel megállapította a nyomda- és a 
könyvkötőiparban fizetendő leg» 
kisebb munkabéreket. Minthogy 
ezeket a munkabéreket a szakma 
csak akkor fizetheti meg, ha a 
nyomdaiparban éveken át elhara­
pódzott szenny verseny megszűnik, 
a szakosztály minden egyes tagjára 
nézve kötelező munkavállalási ár­
szabályt állapit meg. A jövőben 
tehát minden nyomda és könyv- 
kötészet csakis ezen egységes ár­
szabály alapján vállalhat munkát. 
Az árrombolókat és mindazokat, j 
akik kontárokkal dolgoztatnak, a j 
törvény bünteti.

Nyomdai megrendeléseket min­
denki — saját érdekében — csakis 
nyomdáknak adjon közvetlenül, 
mert minden közvetítés csakis a 
megrendelőt károsítja meg

Kérjük a nyomtatványrendelő 
intézmények, vállalatok és magá­
nosok megértő jóindulatát ahhoz, 
hogy a hivatalos munkabérmeg 
állapítás szociális céljait a magyar 
élet felvirágoztatása érdekében — 
ami mindnyájunk közös érdeke — 
a legteljesebb mértékben szolgál­
hassuk.

Békéscsaba, 1938 junius 16.

A Békéscsaba és Vidéke Iparleslület 
nyomdász és könyvkötő szakosztálya

Békésen, Telekmegyeren

60 hold szántó
és e mellett külön

50 hold szántó
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet

dr Varga István ügyvéd
irodájában Békésen. ttt

Rádió
A rádió vasárnapi műsora:

9.30: Hírek. 10: Református is­
tentisztelet. 11: Egyházi ének és 
szentbeszéd. 12.30: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 1.10: »Az | 
aratás a költészetben.« Versek. 2: 
Hanglemezek. 2.35: A rádió tárgy- 
sors játékának ismertetése. 3: Idő­
szerű gazdasági tanácsad/ó. 3.50: Kiss 
Lajos és cigányzenekara. 4.30: Köz­
művelődési előadássorozat. 5: A Ma­
gyar Dalos Egyesületek Országos 
Szövetsége XXV. Országos Dalos- 
versenye és Dalosünnepe. 6: Kam- 
pis Antal dr előadása: »Arad . 
6.30: Ilniczky László jazz-zenekara.
7: Atlétikai verseny közvetítése. 
7.35: Svéd Sándor énekel. 8: «Szín­
arany.« Komédia három felvonás­
ban. 9.20: Hírek. 9.45: A rádió sza­
lonzenekara. 11: Kurina Sírni és ci­
gányzenekara muzsikál. — Buda­
pest II.: 10.20: A m. kir. volt 1. hon­
véd- és a budapesti volt 1. népfel­
kelő gyalogezred lelepüezési ünnep­
sége. 3: Kiss Lajos és cigányzene­
kara. 6: Daloshangverseny Székes- 
fehérvárról. (II. rész.) 7.05: Jazz.
8: Hírek. 8.25: Hanglemezek.

A rádió hétfői műsora:
6,45 : Torna. 7: Hanglemezek. |

r. —rrninr—iiii—n ■ m ......... ........—:—
MÁVAUT ALI ÓBUSZMENETREND

Érvényes 1938 június 26-tól szeptember 8-ig 
o Békéscsaba—Gyula L

8 20 12 45 19 15 ind. Békéscsaba „Csabai-szálló érk. 5 55 11 00 13 10 
8 50 13 10 19 40 érk. Gyula városháza ind 5 30 10 25 12 40

o Június 4-től szombaton és ünnep előtti hétköznap közlekedik.
+ lúnius 5-től vasárnap és ünnepnap közlekedik.

I

x
13 20
14 14
14 55
15 30

Menetjegy: P 1.10 — Menettértijegy: P 1.90
+ Békéscsaba—Saarv&s—Öcsöd

18 30 ind. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 8 18
19 18 érk. Kondoros ind. 7 29
20 02 érk. Szarvas ind. 6 45
20 40 érk. Öcsöd ind. 6 10

Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 3*40 
P 3-80 . P 5-50

Menetjegy. .
Menettértijegy

Békéscsaba—Szeghalom—Püspök ladány—Ha jdésBoboszlő—Debrecen

ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. — 18 05 21 25
6 00 13 20 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 8 10 18 C0 21 20
6 17 13 37 érk. Békés ind. 7 53 17 43 21 03
6 35 13 55 érk. Mezöberény ind. 7 35 17 25 20 45
7 22 14 41 érk. Szeghalom p. u. md. 6 48 16 38 19 58
7 53 15 05 érk. Füzesgyarmat :nd. 6 22 16 10 19 30
8 40 — érk. Püspökladány Rákóczi sz, ind. — 15 23 18 43
9 19 — érk. Hajdúszoboszló ind. — 14 45 18 05
9 55 — érk. Debrecen „Arany Bika" sz. ind. — 14 10 17 30

Menetjegy . 0 , Btkésre P V—, Mezőfcerénybe P V50 Szeghalomra P 3 20
Menettértijegy . . ----- - „ P 2*50 9 Y 5-50
Menetjegy . Füzesgyarmatra P 3’feO, H,-szobra P 6*30 Debrecenbe P 7*50
Menettértijegy. , „ P6'70 „ P Ír—1 - Pl 3*—

Békéscsaba
— ind.

6 00
7 22
8 57
9 03

ind.
érk.
érk.
érk.

--Seoghalom—-Bsreityóujjialu x +
Békéscsaba MÁV p. a. érk. 18 05

Békéscsaba „Csaba‘-szálló érk. 18 (X) érk.
Szeghalom p. a. ind. 16 38 20 44

Berettyóújfalu p. u. ind. 14 00 19 11
Berettyóújfalu községháza ind. 13 50 19 05

Békéscsaba—Gyula—Kéí egy háza—Klek
12 45 ;nd. Békéscsaba „Csaba“ szálló érk. 1100
13 20 ind. Gyula városháza érk. 7 45
13 55 érk. Kétegybáza p. a. ind. 7 10
14 25 érk. Elek ind. 6 40

Békéscsaba—Doboz
Június 19-től szept 4-ig csak szerdán és szombaton közi.

— 12 39 ind. Békéscsaba pu. érk. 7 32 16 07
6 25 13 20 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 7 27 16 02
6 52 13 47 érk. Doboz községháza ind. 7 00 15 35

x = Csak hétköznap, t = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, 11., Ferenc József-tér 2
Telefon 2—33 i

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
1045: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05: Hajdú Mihály zongorázik 
12.15: Forbáth Tibor énekel. 1.30: 
Beszkárt-zcnekar. 4.15: A rádió) 
diákfélórája. 5: Jankovich Ferenc 
előadása. 5.35: Thury Gizella éne­
kel. 6.10: Az evezés. Machán Ti­
bor előadása. 6.35: Suki Tóni és 
cigányzenekara. 7.15: Hírek szlo­
vák nyelven. 7.35: Varga Gyula ver­
seiből ad elő Lehotay Árpád1. 8.10: 
Hanglemezek. 9.10: Hírek. 9.30: Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar. 
10.10: Németnyelvű előadás. 11: 
Hírek angol és francia nyelven, 
11.10: Jazz. Budapest II.: 6.10: 
Suki Tóni és cigányzenekara mu­
zsikál. 6.35: Barin Endre cseve­
gése. 7.05: A távolbalátás. Elő­
adás. 7.35: Brahms: B-diur vonós- 
balos. (Hanglemez.) 8.10: Hírek.

Békéscsabai Sertéshizlaló mellett

14 hold
kisebb pás cellák ban is

eladó!
Érdeklődéi: Kistabán-ulca 6 sz.

1938—87. véght. sz

Árverési hirdetmény
Dr Leszkó József ügyvéd által képvi­

selt Hugyecz György javára 800 pengő 
töke és több követelés járulékai erejéig 
a békéscsabai kir. járásbíróság 1937. évi 
0899 számú végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 
1937 évi december hó 22 én lefoglalt 1982 
P — f. becsült ingóságokra a békéscsa­
bai kir. járásbíróság fenti számú végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak 
az 1908. évi XLI.tc. 20 § a alapján a fent 
megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki 
nem tünö más foglaltatok javára is 
az árverés megtartásai elrendelem, de 
csak airs sz esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fernsl és ha ellenük halasztó hatá­
lyú igény kei eset folyamatba nincs végr. 
szenvedő lakásár, üzletében Békéscsabán 
Prónay utca 7 szám alatt leendő megtartá­
sára határidőül 1938 julius hó 15 ivarjának 
délelőtt 11 órája tűzetik ki, an ikor a bir ilag 
lefoglalt bútorok, szekrények faíi ükör, 
tehenek, lovak, kocsi stb. s egyéb ingóságo­
kat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén a becsáron alul is 
— de a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabban nem — el fogom adni.

Békéscsaba, 1938. évi június 22.
Oláh Gyula

kir. bir. végrehajtó

rímel A Prónay-ü. 7. gcaxűaftds 
Lidii 15 Csányi-a. 1. Uxle1t)ÓZ fűszer 
üzlettel. Fiumei-u. 6. 2 szobás adómén 
tes. Prónay u. 14 nagy portával Arany-u 
53. jukarban. Mikszáth-u 53 sarok tíxleí- 
föúx. Bessenyei-u. 35. két szobás adó- 
memiC9. Pozsonyi-u 26. és 28. szémv 
adómentes frdxalk. Reviczky u 9 
3 szobás olcsón. Kastély u. 11. Corvin-u 
25 fél ház. Arany-u 31. VI. kerületben 4 
szobás adómentes Úri villa 80) négy 
szögöles kerttel. Erzsébethelyen 2 szobás 
ház 1800 P. Czillag u 12. Vajda u 13. Kas­
tély-u 22. Ezeken kívül minden kerületben.
HgmflÁ 58 oktás prima birtok n«gy ta-
Itld&lü nyával, Vdros&ox líÖXCl.

Fi 3 ti ál Dobozon 25 hold tanyával, átve- LldUU hető kölcsönnel. Szeghalmon 2r, 
holdas szép tanyával, viz mellett, öntözhető 
holdja 550 P. Csabán 18 holdas tanyává1, 
átvehető dollárral. Sopronyan23l}Olá 
nagy tanyával. Felsőnyomáson 4 és 
72 és 1 es 1/2 hold. Fürjesen 3 és 1,2 holc. 
tanyával. Telek(yerenddiscu 5tÖ- 
resüt mellett 9 £olú tanyával 
Kereken 32 hold tanyával Nagyrétben 2, 
4, 6, 12 okta tanyával. Nagyobb birtokok 
Békésmegyében, holdanként 400 pengős á1- 
tói. Mexöíúr mellett 200 frolda « 
tanyásblrtoM olcsó úron, do? - 
tárral. A szarvasi kövesut mellett 5u 
hold tanyával.

Qubitzn Istvún
O. F. B, eng. ingatlanforgalmi irodája 

Békéscsaba
Andrássy-u. 20. Telefon 499
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Oláh Géza jog- 
jferenv József 

aZ állam íudb-
-avatuik
filléres gyors­
ulj a közónség- 
Békéscsabáról

(filléres gyors­
perckor a Kos­

bort indít. A 
érkezésekor az 
ca uizvancsak
, AEGV.
t maturabál a 
l-b-n.
írjük volt osz- 
1 1927—28. év­
üli. polg. fiú­

ivá! végeztük:, 
liíozóra. július 
M 9 órakor az 
Megjelenni szi- 
j János, Svecz
!•
lelőtt értekez- 
cséplősök és

teicsabai csép 
és munkások 
[1 órakor kö- 

irtanak a csép­
iében, az Ipa

’rendez a Me-
késcsahai Me- 
3-án. vasárnap 

mepélyl rendez 
j. A kerti ünne- 
titkára, Gálik 

(agy gonddal a 
élén.

»mása m gas és 
lien, úgy érhet 
megfelelő köny- 
reggel éhgyo- 

iár természetes 
Iserűvízet iszik, 
sát.
« mitlurabál a 
tjében.

lűtanár noven- 
ma, vasárnap 
íz Iparosszék- 
»eiépődij nincs.
ás. Lipták Pált, 
fó fiát a Páz- 
íányegvetemen 
a bölcsészet- 

ává avatták.
a Réthv és dr 
tart éjjeli szol-1

köszvény, csúz | 
-almait gyógyít !
Hímgária-fürdt j 

irdojében, VII.
si felügyelet. 01- 
Hátásról és szó 
tik az épületben
állóban. Ismer

*38- ban
•zik az őserdő- 

ftalak. Mit esi-

Érettségi vizsgálatok 
a Rudolí-gimnázmmban

A békéscsabai ág. b. ev. Rudolf- 
gi m náz in inban dr báró Podma- 
niczky Pál Ideológiai egyetemi ta­
nár elnöklése alatt -és dr Berikő Ist­
ván tanügyi tanácsos, kormánykép­
viselő jelenlétében lefoCyt érettségi 
vizsgálatok eredménye a következő:

Kitüntetéssel érettek: Barabás Je­
nő. Dobay József, Dübravcsik Ká­
roly. Illykovics Viktor, Ivomlósi 
Sándor. Kökény Mihály, Kulpin Jó­
zsef. Sonkoly Kálmán. 8 tanuló, 
20.5 o/o.

Jelesen: Becsey Gábor. Buday 
Gyula, Flórizs Ferenc. Kató László, 
B osont hal Tamás, Simoncsics Jó­
zsef. Tóth Liboriusz. 7 tanuló. 18 o/o.

Jól érettek: Farkas Endre, 
Künstler Imre. Lajkó Sándor. Láng 
Miklós. Laurinyecz Pál. Muldt 
Ibidre, Reich Eiidire. Szederkényi 
Miklós. 8 tanuló, 20.5o/o.

Érettek: Báli Lajos, Breuer Géza, 
Brózik István, Geliler Márton, Ki- 
szely András, Kürthv László. Lip­
csei János, Stern Zoltán, Szent- 
györgyi Károly. Szlávi k János, 
Tanló Gábor. Tardos Imre, Thury 
József. Veres István. 14 tanuló. 
35.9 °/o. )

ívét tanuló két hónap múlva tesz 
javító vizsgálatot.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.

Péntek, szombat, vasárnap 
3, 6, 9 órakor:

StocsiRó
és a

Yilágkomikusok kacagóversenye
Az első előadás naponta zóna

m.........

rús
Hal meffifT.iö álló 

25-én délbss: 
'Oldjelazinée +13 4 
*l»Tonjá, 762 9 ma

fékező 24 órára : 
‘-»után és este sok 
a aele< fokozódik.

Sport
Izgalmasnak ígérkezik 

a Szolnoki MÁV-CsUE vizípóló- 
bajnoki mérkőzés

Többször irtunk már arról, hogy 
a CsUE ma, vasárnap, déli fél 1 
órai kezdettel vizipólóbajnoki mér­
kőzést játszik a kitűnő erőkből 
álló Szolnoki MÁV csapatával.

A CsUE, a várható nehéz mér 
kőzésre való tekintettel, a legko­
molyabban készült fel a mai talál­
kozóra és meg van minden re= 
mény arra, hogy a közönség való 
ban egy szép és izgalmakban bő­
velkedő vizipóló mérkőzésnek lesz 
a szemtanúja.

De a sikeres szereplést nagyban 
elősegiti a nézőközönség buzdí­
tása is és éppen ezért remélni 
lehet, hogy a közönség nagy szám­
ban fog felvonulni a mérkőzésre, 
hogy hanggal buzdítsa városunk 
csapatát, mert a jó bajnoki rajt 
nagy kihatással lehet a további 
küzdelmekre . , ,

Belépődíj 50 és 20 fillér._______

URÁNIA FlLHSZltflfáZ
Erzsébethely. Telefon 502

Jiin. 25-26, szombat 7,9, vasárnap 3,5,7, 9 ó.

EGY LÁNY ELINDUL
Tinta Maki______________ Magyar híradó
juh 2-3, szombat 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 ó

ÉDES A DOSSZŰ
jnl. 9-10, szombat 7,9, vasárnap 3,5,7,9 ó.

PACSIRTA
Minden első előadás zóna.

I. o. bükk retortafaszén 
Lm“““ 25 kgvot házhoz szállítok!

Kaszárnyával szemben !Werner András AnTdeitfon*m573'

Tanyai betöréses lopások 
ügyében nyomoz a békéscsabai

csendörség
1 Órák kérdése, hogy elfogják a tetteseket
Az utóbbi időben több betöré* 

ses lopást követtek el a békés­
csabai tanyavilágban. A csendőr­
ség széleskörű nyomozást indított 
a tettesek kézrekeritésére.

A napok óta tartó nyomozás 
most sikerre vezetett.

A csendőrség kinyomozta a tet­
tesek kilétét s órák kérdése, hogy 
elfogja őket.

Az orgazdáknál a megtartott 
házkutatás során, a lopott dolgok 
nagyrészét megtalálták.

KRMIKULR ELLEM LEGJOBB VEDEKEZES R

Blattberg tropikálruha és ing!
Tropikálruha

már 25.50 P-ért
Selyem tropikáling

3.98 és 4.98 P-ért
Minden színben 

kapható a Blattberg Bivatházban
Hétfőn indulnak nagylaborba 

a „Csaba“ cserkészek
A Rudolf-gimnázium 184. sz. 

»Csaba« cserkészcsapata 27^én, hét­
főn hajnalban indul táborba Sí­

rokra (Heves m.). A 47 cserkészfiút 
Kimer Gusztáv parancsnok vezeti.

A Béhésvármegyei 
Gazdasági Egyesület 

Hivatalos Közleménye
A Békés vármegyei Gazdasági 

Egyesület arm való tekintetitek hogy 
hivatalos lapja, a Gazdasági Érte­
sítő csak f. évi július hó 15-ik nap­
ján jelenik meg. e lap hasábjain 
kiVáiija folyta óiagosan iájékoztatni 
az egyesület tagjait és általában a 
gazdaközönséget a beruházási tör­
vényről és az annak végrehajtása 
tárgyában kibocsáj'.oít pénzügymi­
niszteri rendeletről, az erre felkért 
egyesületi ügyésze, dr Hein Ferenc 
ismertetésében.

8 beruházási törvény 
és végrehajtási rendelek

A honvédelem és közgazdaság fej­
lesztéséről, egyes népjóléti beruhá­
zásokról s ezek költségeinek fe­
dezéséről alkotott 1938. évi XX. tör­
vénycikkben felhatalmazás: nyert a 
minisztérium arra. hogy

honvédelmi, illetőleg légvédelmi 
célokra,

utak és hidak építésére, 
az államvasutak és hajózás, vala­

mint a posta, íávirda és távbeszélő 
felszerelésének és berendezésének 
fejlesztésére,

a telepítés és házhelyszerzés elő­
mozdítására,

a mezőgazdasági termelés és ér­
té ke sít és í ám o g a t ás ára, 

az öntözéses gazdálkodás előmoz­
dítása érdiekében elhatározott mun­
kálatok tervszerű végrehajtására és 
más vízügyi beruházásokra, 

a mezőgazdasági szakképzés és a 
népoktatás céljait szolgáló iskolák, 
előadótermek és egyéb intézmé­
nyek építésére és felszerelésére, 

a falu egészségügyi és szociális 
helyzetének emelése céljából az 
egészségügyi szerveze 1 kiépítésére, 
egészséges ivóvízzel ellátására, 

bányászati és nye r s any ag kuta­
tásra.

valamint a nyersanyagok felhasz­
nálásának előmozdítására és más 
közmunkákra,

végül a mezőgazdasági hitel elő­
mozdítására,

az állami költségvetésekben meg­
állapított összegeken felül, összesen 
mintegy egyezer millió pengőt for­
dítson.

Ezen beruházások és egyéb ki­
adások részbeni fediezeténe a pénz­
ügyminiszter mintegy négyszáz mil­
lió pengőt eredményező kölcsö­
nöket vehet fel, az ezen felüli mint­
egy hatszáz millió pengőt kitevő 
költségelőirányzat fedezetét pedig 
egyszeri beruházási hozzájárulás 
kivetése útján biztosíthatja.

A beruházási törvény (a továb­
biakban : T.) és az annak alapján

R Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete házbizottsága
(Luther-utca 6.) az

italmérési üzletvezetői állásra
f„ évi szeptember hő elsejére pályázatot hirdet.

R pályázatok benyújtásának határideje: f. évi augasztns hó 1. R pályá­
zatok a házbizottság elnökségének adandók be, aki azok elbírálásánál a dön­
tési jogot magának tartja fenn. R részletes pályázati feltételek a házbizottság

elnökségénél megtudhatók.

fizetendő egyszeri beruházási hoz­
zájárulás kivetése és kezelése tár­
gyában kibocsájtotí 1509 1938. P.
M. sz. rendelet (a továbbiakban: R.) 
ismertetésénél a R. rendszerét kö­
vetve, I—IV. Cím alatt foglalkozom 
a T.-ben és a R.-ben foglalt intéz­
kedésekkel.

Az I. Címben anyagi jogszabá­
lyokkal foglalkozva, ismert.Jem a 
beruházási hozzájárulás fizetésére 
kötelezeti személyeket, a hozzájáru­
lás alapját és kulcsát.

A II. Cím alaki, eljárási szabályo­
kat tartalmaz, amelyeknek kereté­
ben a kivetési eljárást, a kirótt hoz­
zájárulási tételek könyveléséi és 
nyilvántartását, azok esedékességét, 
valamint a kamattérítésre és a ké­
sedelmi kamatra, fizetési halasz­
tásra, végül a befizetésre és behaj­
tásra vonatkozó intézkedéseket is­
mertetem.

A III. Cím a büntető-,
a IV. Cím pedig a vegyes rendel­

kezéseket foglalja magában.
I. Cím.

A beruházási hozzájárulás fizeté­
sére köleivztellck három csoportba 
Boroztattak.

Az első csoportba a j öve delem - 
és vagyonadóra vonatkozó törvé­
nyes rendelkezések szerint vagyon­
adó fizetésére kötelesek azok a ter­
mészetes és jogi személyek, továbbá 
vagyontömegek tartoznak, akiknek, 
illetőleg amelyeknek tiszta vagyo­
na az 1938 évi február hó 28. nap- ; 
ján az 50.000 pengői meghaladta.

Az ezen csoportba tartozók fize­
tési kötelezettségét egyedül az a 
körülmény dönti cl. hogy a va­
gyon tulajdonosa vagyonadó fizeté­
sére kötelezve van-e, vagy sem.

Beruházási hozzájárulást kötele­
sek fizetni: j

1. a in >gyár állampolgárok, ha a 
magyar állam területén laknák, 
vagy itt rendes lakásuk van. a ma­
gyar állam terülteién levő összes 
adóköteles v -gyonuk. valamint a 
külföldön elhelyezett adóköteles tő­
ke vagyonuk után;

2. A külföldön lakó magyar ál­
lampolgárok a magyar állam te­
rületén levő összes adóköteles va­
gyonuk után:

3. a kii.íö di állampolgárok, ha a 
magyar állam területén laknak, 
vagy legalább 1 évig egyfolytában 
ill tartózkodnak, a magyar állami 
területén levő összes adóköteles va­
gyonuk. valamint a külföldön el­
helyezeti adóköteles tőkevagyonuK 
után;

!. a 3. pont alá nem tartozó min­
den külföldi állampolgár a magyar 
állam teriileién levő összes dókö­
teles vagyona után, a tőke vagy on A 
kivételével; 5

5. a közbirtokosságok és volt úr- S
béri közössegek — az 1913:X. t. c.- s? 
ben említed osztatlan közös legelők B 
kivételével — osztatlan adóköteles 
vagyonuk után, ha a tulajdonosok.^ 
részaránya nincs megállapítva és 5 
emellett a vagyon gazdasági ügyeit 3 
külön szervezet kezeli; " *•

6. az 5. pont alá nem tarlozó 1
egyéb külön kezelt olyan vagyon- | 
tömegek, amelyek jö\ del ínadSót g 
kötelesek fizetni, mind 3 ; dóköle- * 
les vagyonuk után. 1 2

A közös háztartás — mint gazdag £ 
.sági egység — fizetési kötelezettsé-j 
get az a körülmény dönti el, hogy! 
a vagyonadóra vonatkozó törvényes! 
rendelkezések szerint a közös ház-j 
tartáshoz tartozó családtagok va-{ 
gyonál a családfő vagyonához hoz-[ 
zá kel Le számítani, vagy sem. 5

Abban az esetben, ha a családi a-! 
gok vagyonának jövedelmét is aE 
családfő jövedtelméhez kell számíta-S 
»i, a családfő a közös háztartáshoz* 
tartozók összes adóköteles vagyona!

im\
^4

I

E
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után köteles a beruházási hozzá 
járulás fizetésére.

Nem lehet azonban a családfő va­
gyonához számítani a feleség va­
gyonát, ha a házastársak között a 
házassági életközösség tartósan 
megszűnt és a nő vagyonát már 
nem a férj kezeli, továbbá a kis­
korú lemenő vagyonát, ha azt a 
családfő számadás kötelezettsége 
mellett kezeli, végül a közös ház­
tartáshoz tartozó többi tagoknak 
:nagykorú fel- és lemenők, oldal- 
rokonok) vagyonát, ha a családfő 
bizonyítja, hogy e családtagok jö­
vedelme nem kerül az ő rendelke­
zése alá.
___ fFolyt, kóv.)

Villanyszerelést, 
motortekercselést 
legolcsóbban végez 
részletre is

Vitaszek Ernő
villanyszerelő, IV., Bocskay-n. 13. 
Tanuló felvételik!

........................ ...........................................

• Mentőszekrények felszerelése 
Maczák Ádám drogériájában.

* Az emésztőszervek megbetege­
déseinek kezelésénél reggel éhgyo­
morra egy pohár természetes »Fe­
renc József« keserüvíz abszolút 
megbízható hashajtó, amelynek ha­
tása igen kellemes. Kérdezze meg 
orvosát.

űzi fa
hasáb éu aprított, mindenfajta

kőszén
boksz, brikett, mész, cement, szigetelőle. 
mez, kátránypapír nagyban és kicsinybe* 

házhoz szállítva kapható

viléz Szöllössy József fatelepéi!
Thnrzó-ntca 1 szám. Telefon 265

Békéscsaba, 1938 június 26.
Értesítés.

Tiszteletttel értesítem a mélyen tisztelt szü­
lőket, bogy kizárólag úri gyermekek részére 

az V. kerületi állami elemi iskolában

gyermek tánckurzusf larlok
folyó évi julius bó 1-től kezdődőleg hat hétig. 
Beiratások folyó hó 27-28-án délután 5-7 

óráig Szives pártfogást kér 
Gavcnda Jolán oki. tánctanitó.

Előkelő biztosító intézet 
azonnali belépésre

felvesz 
keresztény 
gép- és gyorsíró 
tisztviselőt (nőt)

„Azonnali“ jeligére a kiadóba.

Központban különbejáratu utcai lka- 
ÍOTOZOtt SXOba zongofabasználattal 
azonnal kiadó Gutenberg-u. 7.

Üzemképes marokra!fd aratón ép
eladó 111., Sztraka-u. 18.

Egyszobás udvari lakás azonnal kiadó 
1., Aradi-u. 13.

Serényi-u 87 számú ház és Kismegyeren 
4 hold föld eladó.

Ügyes mindenesleányt vagy bejárónőt fel­
veszek. Zsiros Pál, Baross-u. 20.

CsépUfgépszifak használt jóállapot­
ban jutányos áron kaphatók Faragó, 
Andrdssy- ut 36. 3423

házaspárnak

Töszsde

Lakás kiadó gyermektelen 
Laczó tanyán Kismegyer 61,

1., Felsőkörössor 79/9 számú magánház ki­
adó. Érdeklődni 11.. Ferenc József-tér 1 
fodrászüzlet.

Bútorozott szoba azonnal kiadó Széchenyi- 
utca 5 11. 2.

Közel a városhoz egy kenderfőid eladó 111,, 
Dombos-utca 1.

Férfi részére különbejáratu udvari butoro 
zott szoba kiadó 11., Andrássy-nt 2.

Kifogástalan SCO as Puch oldalkocsival olcsón 
eladó Lázár-u. 32.

Járgány, szecskavágdk, répavágók, 
szárny- és légszivattyúk eladók. Friedmann

Heteg tolókocsi
zsonyi utca 37.

Valutát Dollár 3?6 50-339*60, angol font 
16 65—16-85, cseh korona 7-50—10 50, dinár 
Tl5—‘7.70, francia frank 9 15—9 55, leu 
2"50—2*80, holland forint 186*30—18830
német márka —•---------, svájci frank
77-10-78 00, leva 3 00-3-60.

Gabonaárak t 77 kg tv búza 23 55-
24 00, 80 kg tv. bnza 24'25—24-60 terieei I Pm/i'T««,™' , __ -----17-00—17.10, rozs !6*70-1&90. wkimim. --E - --.1.™?. f.i’..2.3; Kondoroson Márk

Jókarbanlevő varrógépeid »1
adók Mikszáth-u. 11

Uognorsegédet azonnali belépésre! 
keres Csizmadia Lajos bognármester Pus7tn. 
földvár, Békés megye.

K ca er tívíz es üvegeit et vásá­
rol a „Körös" Vegyiüzem Ujkigyósi-u 13

Eladó ebédlő, ruhakosár Reviczky-u 4 
cseresznyefabáló matracokkal, szmokln«?' 
frakk, férfifelöltők, sakk, ételhordó, fekete 
kávéskészlet Ferenc József tér 17.

Nyugdíjas házaspár keres 1 vagy 2 szobái 
lakást augusztusra. Fegó András, Gerav 
utca 7. 7
SgLerffrl0r elköltözés míaTsürgösen 
eladó Gróf Tisza István ut 9.

v S^bm ctCaÍ hkéS meiiékheíy,bégekkel 
kiadó 111., Szentmiklósi u. 27.

Autóeladásban jártassággal rendel-

Spor/k°CSf eladó, fiatal 
bejárónő felvétetik Orosházi-ut 53.

Pincértanuló nak 15- iß"éves'fíüt'felvesz", 
ipartestületi vendéglő.

Bútorozott szoba két 
1. Csányi u. 9.

az

személynek is kiadó 

eladó V., p0.

6fpa 16 80—17 C0, sírárpa 19*00—20 üf 
korpa 16-C0-16*25, zab 16 80-16 90 pengi

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiat? 1 
89-92* 74-83, közéP 84—89 neMs

1938. janlus 25-i békéscsabai 
állatárak; terményárak s

Kisrétben SO/S számú tanya októberTre 
lalcá„snak k,adó- Érdeklődni 111., Jókai-u. 30.

— Szombaton esfe maturabál a 
'Csaba-szálló téliker jéb: n.

Felhívás a polgári fiúiskola
tanulóihoz! Az évvégi nyomtatott 
közös Értesítőt az iskola igazgató­
sága minden tanulónak megküldi, a 
tanulók tehát ne jöjjenek Értesítő­
jükért. hanem várják be az igazga­
tóság intézkedését. Igazgatóság.

fl* Sj S üitiitőgazdasági gépek,L MZ ■ J* kerékpárok, alkatré-
^ ■■ U U ezek, gumik o l e ■ 6 aLACII Frankónál

Borjú 60—75
Marha 40—45
Hizott sertés 65—75 
Sovány lé. 80—100 

• féléves p. 40—45 
. kg-ént 85-95 

Vál. malac p. !8—22 
Hizott liba 105—120 

■ ruca 90—100 
Csirke sütni 130 

„ rántanil 20—120 
Tyúk 90—100 
Pulyka

Búza 2l 00—21 50 
Árpa 16-20—Í6 5C 
Zab 15-00—15*20 
Tengeri 15 60—15.80

Korpa 15.50—16 50 
Bab 18 00—19 00 
Köles 11-C0—12 00

Tanulót kiveszünk, lehetőleg fiút. Modem 
hölgy fodrász-szalon Szent István-tér 3.

Dobozon 3 méhcsalád eladó. Érdeklődni 
Doboz községháza, rendőrszoba.

Kovácssegédet felveszek. Soprony 
726 tanya. Kocziszky major.

Fürjesen a kövesut melleit 
bérbeadó. Érdeklődni 
Jánosnál.

42 hold föld 
ugyanott Maczák 

3390
Modern hálószobák, jégszekrények, kedvező 

Tökmag 22*00—2300 | “zetes mekett eladók lllésházi u. 2/1.
Repce —*— — •—
Luc.mag 100—130

sarki lakóház kövesut melUtt^metyüllet-
üss*»

aass* -“■>«
eIa^óV.Ín‘U’ 30 Számu 5dar MŰ*gö*en

Széna r.
n 1UC

Szalma
■ tak.

3'51’—4"00 
4 50—5 50 
1-40-1*60 
2 00-2.50

uyöngytyúk 
Tojás drb-ja 5—61j2 

„ kg-ja 100—105
........................................................

apróhirdetésem
Hirdetéseket délután 2 órálc 

vesz tel a kiadóhivatal.
Eladó Sachs (S. H, B.) segédmotoros kerék­
pár 111., Vasvári u. 3.

Kétszobás udvari lakás kiadó Gutenberg- 
utca 5.

Nagv rétben 4 okla tanyával el- 
aáó. Bővebbet 2306/1 tanyaszám alatt 
Krízsán Jánosnál. __

5 okta here Nagyrétben egykaszálásra 
kiadó, egy koca eladó Eötvös u. 2
Antik óra, 2+1-es, 3*f*l-es rádiók, ágyak. 
Rapid kötőgép Farkasnénál, Fereac József- 

tér 1.

— Féláru utazás Debrecenbe.
Odautazás június 25-től július 3-ig, 
xisszaulazás június 29-1 ől július 
6-ig. Igazolványok és jegyek a me­
net jegy írod ában kaphatók.

• Bútorvásárlók részére csakegj 
cím: KOPSTEIN, Békéscsaba, And 
rássy-út 25.

OPEL OLIMPIA
alig használt (cca 5000 km-t futott) 
alkalmi áron, igen kedvező fizetési 

feltételekkel
eladó

Szedoglavicts és Weisz
autókereskedőknél Békéscsaba, 

Andrássy-ut 10. Telefon 350.
Ugyanott különböző használt autók 

ée motorkerékpárok kaphatók.

Egy S. H. B- segédmotoros kerékpár sür­
gősen eladó, használt férfi és nőikerékpárok 
kaphatók Szenténél 111., Gróf Tisza István­
ul 28.

Egyszobás udvari lakás kiadó 111,, Kistabán- 
utca 18.

Jókarbanlevő stráfkocsi egy ló után és erős 
kancaló eladó 111., Nagy Antal-u. 11.

Felveszek három kenyérelárusitót. Nagy 
ismerettségekkel rendelkező leányok vagy 
fiatalasszonyok előnyben. Cim a kiadóban.

130 háld bérbeadó Medgyeaegyházán, 
esetleg 30 hold eladó Eötvös-u. 2.

Leszedett nád és két igáskocsi eladó Varga 
Mátyásnál Fürjes 1526 tanyaszám.

Hosszubízonyitvánnyal rendelkező főzőmin- 
denest keresek. Varga gyógyszertár, Deák u.

4 szobás ház melléképületekkel eladó 
rrónay-u. 65.

Egy család méh kaptárral, keretekkel eladó 
Raczkó Györgynél Felsőnyomás 203 tsz.

Keresek üzletajtót megvételre 250 cm ma­
gasságig. Cim a kiadóban.

Tanulóleányt nőiszabósághoz......felveszek.
Komlódiné Kun szalon, Tatra u. 15.

fJí,?~?CS£egéací a*onnalra 
felveszek. Ueák-u. 11.
^old0fmdrtbe kMÓ ^ez®megyeren 34 kis- 

SJi-í fa°7á.va ' eset,e8 több bérlőnek i,. 
Érdeklődni Sipka ékszerésznél.

utca^ Sblak éS 1 drb a)tÓ eladÓ IJI- Péki*

%°d5 elköltözés miatt kiadó”" azonnal"át- 
ehető Gsorváson Krajcsovits szabónál. —

Önkéntes árverésre kerül
jumus 26 án délután 2 órakor Csányi-u 1 
fng/sáí'oT ré°7' b0rpréS’ kord*.

Felsővégi tebénlegelő eladö'.'lirdekfödni'Ti 
Vozánk-u. 4.

Komondorkölykök eladók a
Sukk-téglagyárban.

^,£6Bny!bb stráíkocsi és egy cimbalom 
eladó Berényi-u. 38. ^33

Gyulai határban Szabadka 116 alatt 91 hold 
szántó és legelő bérbeadó. Bővebbet ugyan- 
ott 3123

/y,*1 ÖZTe2ye háztartás ve- 
Gm^1 kiadóban6 ^ ^ ehet6leg magáöosnál).

Szedtünk epret! Ä Békéscsabai 
Rozponti Szeszfőzde vásárol epret. 3 pen­
gőt vagy másfélliter pálinkát ad mázsájáért. 
Aratási pálinka literje 2.20 P.

Egy udvari szoba, konyhás lakás július i, 
kiadó Garay u. 7. re

Tejet minden mennyiségben vásárol a Köz­
ponti Tejüzem, Csaba Mozi mellett. 3427

Mindenest felveszek. V., Mikes 
utca 13.

Különbejáratu bútorozott szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Érdeklődni Teleki-u. 1.

Gyermek modern sportkocsi, használt cipők 
eladók Horthy Miklós-ut 47.

111., Nagy Antal u. 10 számú Ödz íeleTétze
kiadó.

Eladó vagy bérbeadó ház, melyben trafik 
és italmérés van. Cim a kiadóban. 3125

Nagy réti okták, felsővégi tehénlegelő für- 
jesi szántó, lakóházak, házhelyek éladók 
Varga ingatlaniroda. 3210
Andrássy-ut 77 számu ház (Fehér Flóris 
kenyérgyár) eladó. Megbizott dr Knyihár 
Ervin ügyvéd Békéscsaba, Ferenc József- 
tér 14*................................... 3307

Telekgerendáson állomás mellett 12 kishold 
szántó eladó. Megbizott dr Knyihár Ervin 
ügyvéd, Ferenc Jczsef tér 14. 3395

Kékeshegy tövében gyönyörű erdős vidé­
ken, jó házikoszton olcsón nyaralhat. Ku- 
bicsek, Parádbuta. 3234

50 hold föld tanyává! eladó Gyulaváriban. 
Cím. Székely, Gyulavári.

Két ácstanoncot felvesz Lipták, Kinizsi u. 5.

Különbejáratu butorozottszoba kiadó. Horthy 
M.-ut 77. Ugyanott egy pianino használatra
kerestetik.

fc kiadásért felelős Migend Dezső.

^éL°kx? és egy pár abghasznált lószerszám 
eladó. Nagyrét 2298/3.

Redőnyt alacsony ablakra is legolcsóbban 
készít Czemicn, Szőlő u. 50. Ugyanott 3 
darab 160x90 es befelenyiló ablak eladó.

Ügyes, megbízható bejárónő felvétetik, két 
konyhaasztal, virágcserepek, állvány és 
osszecsukós ágy eladó Andrássy-ut 49.

eladó generáljavitott, áramvonalas 
503 Fiat autó V., Orosházi-ut 3,

Újonnan épülő házban 4 szobás összkom- 
fortos iakás szeptember 1-re kiadó. Bőveb­
bet Wlassics-u. 5 Ugyanott egy 10 méteres 
jókarbanlevő góré eladó. 3384

VI., Nagyváradi-u. 
esetleg kiadó.

10 számu ház eladó

Használt nőikerékpdr eladó IV.
József u. 4L

Különbejáratu bútorozott
ba kiadó Zsiros-u. 10. szo-

Nagyrétben 9 
Szabolcs-u. 25.

okta eladó. Bővebbet 111,

Keresek október 1-től tanyával szántóföldet 
felesmuvdésre. Darabos Pál Felsőnyomás 
146 tanyaazám.

Érettségizett kezdő gyors- és gépirónő állást 
keres. Címeket a kiadóba kér.

Eladó 4 hónapos csődőrcsikó, tőrzskőnyve- 
í®1,1 június szülőktől, pejszinü, jegy télén, 
reledi András, Lázár-u. 19,

Fiatal borjastehén eladó Beliczey-utca 9. 
Ugyanott kutágas eladó.

7 darabból álló
Urszinyi-u. 21.

régi szalongariitura eladó

Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rt
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